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Строковые переменные            
стр. 


Строковый тип данных. Функции для работы с строковыми данными.

Современные языки программирования позволяют программировать обработку не только чисел, но и текстов. Для этого в языке Паскаль используются символьный и строковый типы данных.

Идентификатором символьного типа является CHAR. Значениями этого типа являются символы текста (один символ), в памяти компьютера представленные в виде 8-разрядного двоичного кода. Функция Ord(w) дает порядковый номер (код) символа w, функция CHR(k) дает символ, код которого равен k.

Строка – последовательность символов. Идентификатор этого типа – STRING. При описании переменной этого типа может задаваться максимальная длина строки: Var S: String[10];

Если длина строки не указана, то по умолчанию она равна 255.

Строку можно рассматривать как одномерный массив символов. К каждому символу строки допустимо обращение по его номеру, например S[3], S[i].
Переменные типа String выводятся на экран стандартными процедурами Write, Writeln, а вводятся с помощью Read, Readln, при этом выводятся и вводятся не поэлементно, как обычные массивы, а сразу целиком, как простые переменные.

 Операции со строковыми  данными.

Данные строкового типа могут быть связаны операцией + (склеивание). Результат выполнения операции - текст,  полученный из  соединения двух текстов.

Например, в результате выполнения программы

a:=’ку’ ; b:=’пил’ ; writeln(a+b); writeln(b+a);
на экран будут выведены слова:

купил    пилку 

 Строковое выражение.
Строковое выражение состоит из строковых констант (текст в одинарных кавычках), строковых переменных, строковых функций (см. ниже), которые могут быть соединены операцией склеивания (+).  Примеры строковых выражений:

‘Лицей 26’,     a + copy(b,k,3) + ‘!’ .

‘’ - пустое значение, текст из нуля символов. 
 Сравнение  строковых выражений.

Строковые  выражения можно сравнивать с помощью операций сравнения (=, <>, <, <=, >, >=),  и эти сравнения можно использовать в записи условий.

При сравнении строковых выражений сравниваются коды символов двух текстов, сначала коды первых символов, при их равенстве коды вторых символов, затем третьих и т.д. Больше тот символ, код которого больше. Больше тот текст, у которого больше первый несовпадающий символ.

Результат сравнения строковых значений зависит от того, какая кодовая таблица используется в компьютере.

В компьютере IBM используется стандартная кодовая таблица ASCII, а при загрузке программы-русификатора загружается так называемая русская альтернативная кодовая таблица, заменяющая вторую половину стандартной кодовой таблицы. Существует несколько вариантов этой таблицы.
В таблице ASCII латинские  буквы упорядочены по алфавиту, в  используемой в Windows варианте русской кодовой таблицы русские буквы также упорядочены по алфавиту, что делает возможным легко, используя операции сравнения делать сортировку по алфавиту слов, как латинских, так и русских.

Запомним, что у нас будут выполняться следующие сравнения:

пробел < ‘0’ < ‘1’ < ...< ‘9’ < ‘A’ <...< ‘Z’ < ‘a’ <...<’z’ < ‘А’ <...< ‘Я’ < ‘а’<...’я’

     (латинские   буквы) 

  (русские   буквы )

Если два текста совпадают по какому-то количеству начальных символов, но один из них короче, то тот, что заканчивается раньше - меньше.
 ‘АР’ < ‘АРА’ < ‘АРАРАТ’, ‘АР’ < ‘АР ‘ 

 Стандартные функции процедуры работы со строковым типом.

Функция Length(x), x - любое строковое  выражение.

Значение функции - число символов в значении выражения x.
Пример
A:=’Информатика’; Writeln(Length(A);
Будет выведено число 11.

Функция Pos(x,y)   

x, y - любые строковые выражения.

Значение функции - номер позиции, начиная с которой строка x входит в строку y. Если вхождения нет, то выдается 0.
Пример:   

 A:=’Экономика’;   N:=Pos(‘o’,A);  K:=Pos(‘мо’,A); Writeln( N,K);
Будут выведены числа   3       0

Функция Copy(s, p, n), значение функции типа string.
Из строки s, начиная с позиции p, выделяется n  символов.

Процедура Delete(s, p, n).

 Из строки s, начиная с позиции p, удаляются n  символов.

Процедура Insert(s1, s, p).

В строку s, начиная с позиции p, вставляется строка s1.

Процедура Str(v, s).

Число v (integer или real) преобразуется в строку, содержащую десятичную запись этого числа.
Процедура Val( s, v, w).

Если строка s содержит десятичную запись числа, то оно преобразуется в значение числовой переменной v, переменная w (integer) принимает значение =0. Если строка не является записью числа, то преобразование не происходит, w не равно 0.

